

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 1.º 938

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 150 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Viernes 1.º de Septiembre de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

MOVIMIENTO EMIGRATORIO

RESUMEN del movimiento emigratorio e inmigratorio habido en el puerto de Almería durante el mes de Agosto de 1916.

EMIGRACION

Fecha	VAPOR	Argentina	Brasil	Uruguay	E. Unidos	Cuba	Méjico	TOTAL
16	Cataluña	32						32
27	Antonio López				34	13	22	69
	Totales...	32			34	13	22	101

INMIGRACION

Fecha	VAPOR	Argentina	Brasil	Uruguay	TOTAL
19	Reina Victoria Eugenia	260		40	300
	Totales...	260		40	300

RESUMEN

Salieron como emigrantes 101 individuos
Retornaron como inmigrantes 300 idem

En busca de aguas

Este cronista rinde su mayor atención a los problemas de nuestra comarca. Cree sinceramente que uno de los mayores obstáculos para nuestro vivir, es la falta de agua. Si nuestros campos vieran la necesaria para producir toda clase de cosechas, si nuestra ciudad estuviera abastecida con exceso, es indudable que cambiaría la faz del país, sería menos pobre y menos triste. Es indudable que el agua es el factor más importante de la riqueza material y moral de los pueblos.

Pues bien, este cronista ha visitado varias veces, la Rambla de las Herrerías. Esta Rambla nace en la «mesa contrata» o sea en la Sierra de Gador y viene a morir al río, frente a Ríoja, en el término municipal de Gador, a un kilómetro próximamente del citado pintoresco pueblo. En esa Rambla existen desde bastante tiempo unos pozos artesanos, construidos a la antigua usanza de norias, que venían dando un buen caudal de aguas. Cuantas veces hemos visitado estos lugares, no hemos podido por menos de censurar la apatía de los hombres, que ven surgir de las entrañas de la tierra la riqueza y la dejan sin investigar y explotar.

Existe en ese paraje una capa, al parecer abundante de agua surgente, que se eleva por sí sola, como las artesianas a unos diez o doce metros.

Hay dos o tres pozos pertenecientes a los particulares y otros tres que son de la propiedad de Gador. Nosotros hemos visto la surgencia del agua. Casi todos ellos han sido pozos hechos para coger las aguas subterráneas y elevarlas a la superficie por fuerza animal o por motor, más al llegar los trabajos de diez a doce metros de profundidad, se ha roto una lastra o piedra dura y el agua ha brotado espontáneamente saliendo a la superficie. Después de esto no se han hecho nuevos trabajos al investigar de ningún género y con esa apatía, tan congénita en nosotros, se ha seguido ignorando la extensión de esa capa de agua surgente, donde empieza y donde termina, su mayor o menor profundidad y su abundancia.

El pueblo de Gador ha sentido desde este año y ha comenzado a buscar aguas en los pozos ya dichos que tiene en la mencionada Rambla. Hay que bendecir esta sed que los ha estimulado un poco. Merced a ella, se han realizado tra-

balos modestos y escasos, desde luego, pero que han bastado para que nuevos botes de agua surjan y lleven el agua a Gador para atender a sus más apremiantes necesidades, y no solo eso sino que se vierta por todas partes regando árboles.

Nosotros aplaudimos estas nuevas tentativas de Gador. Le enviamos nuestros pácemes al inicio de ellas, al Acaide don José Aguilar Molina, al párroco don Bartolomé Caparrós que se ha puesto al frente de la comisión recaudadora para atender a los gastos, al propietario don Ernesto B. Iguier Santisteban, que con gran desprendimiento se ha suscrito por cuatrocientas pesetas. Todos ellos merecen elogios, más para hacerse acreedores a mayor reconocimiento, es preciso que no cesen en estas investigaciones, porque es más que posible que puedan descubrir una riqueza inmensa para el mismo pueblo. En esta provincia el agua es oro. Nunca puede decirse que sobra, tras unos campos que se ahitaran, estarían otros sedientos esperando el agua.

Sería en verdad punible, criminal, que no se siguieran estos trabajos, y estuviese allí una gran riqueza oculta, yéndose por las profundidades al mar, mientras la tierra, por clima, seca, convertida en un erial no tenga ese agua que le haría producir ubérrimas cosechas.

Estimúlense los gadoreños y no vayan a dormirse sobre los laureles y darse por satisfechos, con encontrar el agua necesaria para su abastecimiento. Prosigan haciendo investigaciones que muy bien pueden lograr, con ello, resolver su problema y los egenos.

Noticias marítimas

Los fletes.

Dicen de Barcelona: «El mercado de los fletes resulta restringido por falta de tonelaje.

Se ha pagado la tonelada por fletes de Newcastle a Portvendres a 75 chelines, y a Génova a 79, y de Cardiff a Barcelona, como tipo moderado a 15 chelines.

De los puertos españoles a Inglaterra, con abarrotamiento, oscila entre 18 a 20 chelines».

Compra de dos barcos.

La entidad industrial bilbaína Altos Hornos, ha adquirido otro nuevo buque, el «Saturn», de la Compañía Larinaga, pagando por él 2.400.000 pesetas.

La misma Sociedad, ha adquirido también el vapor «Archedo», en 96.000 libras esterlinas.

Los negocios navieros.

Para explotar los negocios navieros, hoy tan pujantes, se ha constituido en el puerto de Barcelona una nueva Sociedad anónima, la «Naviera Española», con un millón de pesetas en acciones.

La Tienda Asilo.

Niños protectores de los párvulos de la Tienda Asilo.

Inscrito en el número doscientos cuarenta y nueve, encabeza la lista de este mes, un recién nacido.

Se ve que esta obra de protección sigue siendo acogida por los padres que miran en ella, no solo el bien que por medio de sus hijos hacen a los niños pobres, sino el que ha de reportarles con el ejercicio del segundo de los dos Preceptos, en que se encierran los demás.

Niños protectores: Eusebio Romero Gallur; Blanca, María y Ana Orozco Zea; Manolita, Beatriz Aicéntara, Alejandrita, Candito y Alejandrito Salazar Salvador; Clotilde, José, Emilio, Fernando y Araceli Rapal o Campos, Santiago Lopez Soler, Antonita Lopez Gay, Lola, Carmen, Blanca, Paca y Pepe Salvador Martos.

Paradojas.

La casa.

El problema de la habitación higiénica y barata es uno de los que más preocupan modernamente. En todos los países se legisla a tal fin.

Desde luego, en general, la mayoría de las disposiciones se refieren a las viviendas humildes. Se tiende a limitar y regular los derechos de los dueños de las casas de alquiler es mínimos por dos razones. Primera, porque a gentes acomodadas no necesitan tanto de la protección oficial. El que tiene dinero bien está que dispodga de él a su antojo. Segunda, pudiendo el rico cambiar de piso si le parece caro, alquilando otro de precio inferior, claro está que esta libertad constituye un peligro para los caseros; lo cual es una válvula de seguridad normalizadora de los precios. Pero, el que paga alquileres mínimos no puede emanciparse. Es el último mono y necesita más protección.

De ahí que el Estado deba preocuparse especialmente de este.

En Noruega se ha discutido un proyecto de ley que considero interesante extractar:

«Cuando a juicio de un Ayuntamiento, los precios de los alquileres en el término municipal o parte del mismo, sean tales que reclamen la intervención municipal, podrá el Ayuntamiento nombrar una Junta de alquileres para regular dichos precios».

«Pero esta Junta solo podrá regular los alquileres de viviendas que tengan hasta tres habitaciones y cocina. En casos especiales también podrá hacerlo en pisos de mayor número de habitaciones».

La Junta se compone de tres miembros, de los cuales uno habrá de ser propietario y otro inquilino. Los acuerdos se toman por mayoría de votos, debiendo estar presentes todos los miembros en el momento de la votación.

Constituida la Junta no podrán ser elevados los alquileres de las viviendas comprendidas en el acuerdo, sin su consentimiento. Y a requerimiento de un inquilino la Junta podrá exigir la rebaja de los alquileres si lo cree justo.

Para determinar si el precio de un alquiler puede ser elevado o ha de rebajarse, la Junta tomara como base un precio razonable en circunstancias normales y lo

aumentará en proporción de o que haya subido el tipo de renta y los gastos de explotación.

Negada la autorización para la subida de un alquiler o exigida su rebaja, el inquilino no podrá ser despedido dentro de los seis meses siguientes a la decisión, excepto en caso de falta de pago.

En fin, el propietario que exija o perciba mayores alquileres de los permitidos según esta ley, será castigado con multa o con prisión hasta tres meses; más la devolución de las cantidades cobradas indebidamente.

Como se ve, la ley es respetuosa con los derechos de la propiedad; pero rigurosa en evitar los abusos.

MAX.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos sacros recelentes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

De venta en todas las Farmacias

DE LA GUERRA

El Ejército rumano

El corresponsal de *Le Petit Parisien* en Bucarest, escribe que el Ejército rumano está organizado en cinco Cuerpos de ejército, cada uno de los cuales comprende de 55 000 a 60 000 hombres, y cinco divisiones de reserva, con un efectivo cada una de ellas de 12 000 o 15 000 hombres.

Estas tropas dan un contingente de 325 000 a 335 000 infantes, que están divididos en 80 regimientos, con su correspondiente compañía especial de ametralladoras.

El efectivo total de las tropas de primera línea de los cinco Ejércitos es de unos 520 000 combatientes.

Las reservas de segunda línea constan de cerca de 300.000 hombres.

La Artillería de reserva tiene cañones de modelo antiguo de 75 y 87 milímetros.

La tercera línea de reserva (guardavías y comunicaciones, reserva territorial, etc.), está armada con fusiles Henry Martín, de 11 milímetros.

El Ejército rumano podrá, además, aumentarse con 32.000 aduaneros, 40 000 exceptuados condicionales y con los reclutas de 1916 y 17, que proporcionarán un total de 140 000 hombres.

Haciendo una reducción en las cifras dadas de un 20 por 100 para las excepciones previstas, le queda a Rumania un Ejército, en números redondos de un millón de hombres armados, de los cuales 600 000 están ya incorporados a filas.

La frontera austro rumana

La frontera austro rumana está formada, a partir de Orsova, por el río Cerna, los Alpes de Transilvania y los Cárpatos orientales.

Además forman parte de esta frontera el Monte Pretroszul, donde arrancan los confines que separan la Moldavia septentrional de la Bukovina meridional, siguiendo uno de los contrafuertes de los Cárpatos y parte del río Bistrica, que atraviesan el valle superior del Moldava, remontan el del Suezava, cortan el Sereth, y van a terminar muy cerca de Czernowitz, en el Pruth.

En la zona de los Cárpatos de Moldavia, los límites políticos no coinciden con los naturales; pues

Barriles de roble y pino CON SERRIN

INFORMARÁ
Juan González Ramírez
Exportador de frutas
Navarro Rodrigo, 3.

Alcohol desnaturalizado PARA QUEMAR

Unico depósito en Almería
Droguería EL ARCO IRÍ.
A PESETAS 175 EL LITRO

Juguetes para Feria

no comprar sin visitar antes la
CASA FERRERA

Pescadores, 12, 14 y 16 y Martínez Campos 19 y 21.

los picos más elevados de las montañas se hallan en Transilvania, lo cual proporciona a Austria-Hungría muy buenos medios de defensa.

En esta frontera tienen construidas los austriacos fortificaciones en los principales pasos de los montes que rodean la Transilvania: en Ojos, Töib, Torsburgo, Torre Roja, Vu Kan y otros puntos.

Croniquilla

Hay cosas, que por más que esfuerce uno la imaginación, no se las puede explicar.

Yo no sé ningún matemático, por que no me ha dado por ahí, y además, porque para la contabilidad de mi hacienda, me basta con saber que dos y dos son cuatro, aunque en algunas ocasiones parezcan seis; pero no estoy tan ignorante de los números, que no me haya fijado en una desproporción en la estadística de casados que publica anualmente el Instituto Geográfico y Estadístico.

Según el último censo, hay en España 3 645.408 varones casados, y 3 738 076 hembras.

Pensando estoy hace muchos días, cómo puede ser esto en un país en donde no se autoriza la bigamia, y hasta ha perdido el apetito, porque no me sale la cuenta y a mí, cuando se me atacan los números, no puedo digerir bien los alimentos.

Yo creo que para ser casada hay que estar de acuerdo con un varón por lo menos, en cuyo caso resultaría que para cien señoras casadas, por ejemplo, tendría que haber cien caballeros en el mismo estado, y de lo contrario resultaría un error de estadística que habría que raspar.

Verdad es que hay señoras que se casan, y tienen además algún sustituto en la reserva mayor, o en lenguas de todo el mundo; pero los varones están en el mismo caso, y además, esas reservas no figuran en las estadísticas, así es que no puede ser eso de que haya más hembras casadas que varones.

Todo lo que puede suceder es, que algunas damas no cuenten con el marido por ausencia, abandonado o incompatibilidad de carácter; pero esta contabilidad femenina no puede ser admitida oficialmente, pues aun admitiéndose que la hembras divorciada no cuente con el marido, lo mismo deba ocurrirle a este, y, patas.

Así es que o el Instituto Geográfico y Estadístico nos resuelve el problema, o no vamos a poder entrar en tranquilidad hasta saber quienes son esas señoras casadas sin marido, o casadas por partida doble, que los dos casos pueden ocurrir, para que exista esta desproporción.

Digno de estudio es el problema, y debe preocupar sobre todo a las señoras, porque no están bien que haya un exceso de casadas sobre casados, y abunden las solteras, pobres, que no pueden pescar un marido ni encomendándose a San Antonio, que es el santo más casamentero de cuantos existen en el almanaque.

¡Buenas se van a poner en cuanto se enteren de esa desproporción matrimonial, las de Machadillo, que han estado parte del invierno y todo el verano cambiando el color a los vestidos y quitándose deditos de largo, a ver si conseguían que algún matrimonioable las adorase, aunque fuera por la peana, sin conseguirlo!

Noventa mil seiscientos sesenta y ocho mujeres casadas más que hombres.

Esto es un rompecabezas.

¿Dónde están los noventa y dos mil seiscientos sesenta y ocho maridos?

Como no nos lo diga el Instituto Geográfico y Estadístico, no lo acertamos.

Zaragueta

Noticias mineras

Registro

Por don José Martínez Ruiz, se solicitó ayer la propiedad de 15 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Piquito», número 33 733, del término de Fondón.

Papel de pagos

Don Manuel Martín Cruz, presentó en el Gobierno civil el papel de pago correspondiente para que se le expida el título de propiedad del registro «Consuelo», número 33.382, de Nijar.

Plomo y plata

El mercado inglés ha continuado con firmeza durante la última semana, subiendo los precios que cierran el día 25 a L. E. 29 16-3 la tonelada, contra L. E. 29 00 el sábado 19.

Referente a este metal dice la casa Merton en su circular última que en América se nota un tono muy firme por la falta de vende-

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. BANQUEROS

Cotizamos LIBRAS ESTERLINAS al mismo cambio que los Bancos de Madrid, con solo la diferencia de UN CÉNTIMO.

PAGAMOS AYER

Cheque al Londres. 23'62 Ocho div. 23'57

No cargamos comisión ni corretaje

dores, cotizándose a 6 céntimos. Una cantidad de plomo español se absorbió rápidamente a elevados precios.

La plata fina que se cotizó el viernes 18 a peniques 33 1/16 la onza, cierra el día 26 a 33, siendo firme el mercado de este metal. Los fundidores continuarán pagando hasta final de mes las entregas que se les hagan de ochenta y cinco a ochenta y siete reales el quintal de plomo y diez reales la onza de plata, con descuento de cinco tipos y cinco reales por quintal.

Zinc.

En Inglaterra hay buena demanda para pronta y futura entrega, acusando el mercado de Londres mayor firmeza en los precios.

Hierros.

En Inglaterra no se registra nada nuevo en el mercado de hierros y aceros que merezca mencionarse.

Cobre.

Según la última circular de Meriton, se han con insistencia noticias de América referentes a negociaciones de los gobiernos de las naciones aliadas para suministrar adicionalmente de cobre refinado, habiendo ya buena demanda de embarque para Rusia.

Los precios en el mercado inglés han variado poco durante la semana.

La importación en Inglaterra en los primeros siete meses del actual año, ha sido de 100 039 toneladas, contra 148 988 y 115 066 en igual período de los dos años precedentes. La exportación en dicho período fué de 21 221, 21 124 y 36 770 toneladas respectivamente.

Vinos de mesa

Vaidepeñas superiores, litro 60 céntimos. Priorato extra, litro 60 céntimos. Rioja Sanilgo, botella 85 céntimos. Estos vinos son riquísimos. C. fé Suizo.

MARCA E INTERINIDAD

El Gobierno civil.

En el tren correo saldrá hoy para Madrid, el Gobernador civil que ha sido de esta provincia don Luis Moré y Catalá. En la corte pasará varios días, trasladándose después a Lérida, de donde ha sido nombrado para el mismo cargo.

El ministro de la Gobernación ha nombrado Gobernador interino, hasta tanto llega el propietario don Pascual Testor, al exdiputado provincial don José Gallego, Gallego, uno de los íntimos del diputado a Cortes por la Circunscripción don Luis Silveira.

El señor Gallego se posesionó ayer mismo del Gobierno.

Creamos que no habría en esta ocasión interinidad gubernativa, pero ya se ve que ha ocurrido lo contrario.

No se sabe la fecha fija de la llegada a nuestra capital del Gobernador civil propietario, aunque algunos dicen que será de mañana a pasado.

El que hasta ayer fué Gobernador civil de esta provincia señor Moré, estuvo ayer en el Ayuntamiento (por primera vez) a despedirse del Alcalde.

También estuvo con el mismo objeto, en otras dependencias oficiales.

Juzgado municipal

Día 31.

Nacimientos.

Antonio Moya Soler.

Defunciones.

Victorio Amate Martínez, María Cadenas Cantón, Antonio Albina Andana y Francisco Padilla García.

Casamientos

Ninguno.

TODO ESTA IGUAL...

REMEMORANDO.

Están instalando y funcionando los «fios vivos» los «pollchinelas» los tiros al blanco, el cine, y otros espectáculos que nos recuerdan la feliz edad en que empezamos a escribir las primeras páginas de la novela de nuestra vida.

Con dolor presenciamos estos espectáculos que nos hacen sentir la nostalgia de nuestras juveniles edades en que nos parábamos extasiados ante el barracón en el que se exhibía el «fenómeno del siglo» «la serpiente de las siete cabezas» y otros por el estilo que invadían nuestros cerebros de terror, haciéndonos temblar luego, cuando nuestros cuerpecillos se cubrían con la sábana y la habitación en tinieblas se llenaba de dantescas visiones.

Aún recordamos aquellos pretéritos tiempos que nuestro mayor placer era hacer ejercicios de equitación en lomos de un caballo del «fio vivo», que cual moderno Clavileño, nos elevaba a fantásticas regiones, a las cuales volaba nuestro espíritu ahito de nuevas impresiones.

Y al contemplar todos estos cuadros que a nuestra vista se ofrecen en la Feria, rememorando la época de nuestra infancia, decimos con el poeta:

«Todo está igual, parece que fué ayer».

Aros.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85 hembras. 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don José Arigo Serrano.

Practicante: don Sinforiano Rebollo.

Retén, de 3 a 5: practicante don José Gil.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad Juan Vera Fernandez, Emiliano Cantón Rodríguez y Joaquín Aguilera Grancha.

La situación era de 43 hombres y 2 mujeres.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Asensio, sobre esta: «Abogado, don Andrés López»; procurador, don Ariuro Navarro.

Idem de Vera, contra Catalina Perez Perez, sobre esta: «Abogados, don Francisco Rico y don Enrique Fornovi»; procuradores, don Luis Vizcalno y don Eduardo Moreno.

Vista de un incidente de recusación del juez accidental de Cuevas señor Galera García.

CUENTO.

Solico en mi soledad.

Cuando bajo a la alamea solico en mi soledad, las hojas que se menean me parece que eres tú.

¡Qué tierno canto aquel! Voz de hombres, que parecía un suspiro. Un suspiro, una lágrima, una nota de pena. El crepúsculo suave de la tarde callada hacia más melancólico el cantar.

Cuando bajo a la alamea solico en mi soledad, las hojas que se menean me parecen que eres tú... Salvador Rosell Sanchez. Adra, Agosto, 910.

Pepa, tenía pies de pluma para bailar y jamás moza alguna de la alquería pudo operarle, ni igualarle, siquiera, en la gracia y agilidad con que hacía las mudanzas. En las fiestas, ya se sabía: Pepa y el Ruiseñor se llevaban la palma; bailando, ella; cantando, él...

¡Y cómo se querían Pepa y Juanillo! Ella era una Venus cortijera. El un Apolo lebrador. Juanillo no tenía padre, vivía con su madre, viuda.

Ella si tenía padre y madre. No se casaban por que estaban esperando las dos últimas estrofas del expediente del mozo, en que constaba que mantenía a su madre, para eximirse del servicio del Rey.

Pero Juanillo le decía ya mi Pepa.

Y ella, mi Juanillo llamaba a él. Todas las tardes, el Ruiseñor daba de mano antes que ningún mozo. Para eso torbellino en la siesta, mientras dormían los otros.

Ya se sabía a donde iba Juanillo en acabando la faena: a la huerta de Pepa, en que ella estaba escardando el trigo. Allí, él la ayudaba trabajando con actividad febril. Cuando el sol daba las últimas pinceladas de oro en la morena cresta de los cerros vecinos, Juanillo y Pepa, finada la tarea, bajaban juntos, cogidos por el hombro, a sentarse en la yerba menuda de la vega, por donde el manso arroyo discurría sus pastoriles cantos.

Y no pasaba tarde sin que Juanillo y Pepa, siempre del hombro asidos, marchasen a sentarse en la alamea.

¡Qué tardes más felices! Allí, sentados sobre la yerba, estrujando a su paso las nerviosas perlicas que el arroyo enviaba sobre el picolo frágil de las hojas silvestres, se contaban sus culitas; se decían ternezas y a veces disputaban por que cada uno pretendía ser más firme en el querer que el otro, discusión en que nunca estaban de acuerdo. La boca de Juanillo era la abeja que libaba en las encendidas mejillas de Pepa la miel de sus dos rosas; Pepa, tímida, le rechazaba...

Y cuando la tarde palidecía y el monte vecino iba haciendo confusos sus contornos, cuando las líneas del escultural cuerpo de Pepa se iban esfumando en la penumbra, cual las pinturas de Murillo y Velázquez, los dos jóvenes tornaban al caserío, temblando de felicidad, como dos seres que solo viven el uno para el otro y ambos para Dios.

La alamea era su alcázar de amor...

Pero vinieron las nieves de Enero, y aquella felicidad que parecía infinita, se heló en flor.

Las rosas que vivían en las frescas mejillas de Pepa, se fueron marchitando poco a poco. Presa de una enfermedad que nadie comprendía íbase ajando aquella flor silvestre, alegría de la aldea y espejo de Juanillo.

¡Qué mala está Pepa!, decían mozos y mozas de la alquería, con voz de amarga convicción.

Y Juanillo, en cuyo rostro se reflejaban los agudados dolores de su amada, exclamaba también con patético acento: ¡Mi Pepa está muy mala!

Los padres de la niña alentaban la esperanza de la salvación, entre la desesperación de la realidad. Ella siempre sonreía con sonrisas de lánguida resignación.

Viejos y viejas de la aldea solían decir con el tono de profecía que da la experiencia del tiempo: ¡Pepa se muere!

Y así un día y otro día y Pepa, siempre mala.

Pasó el invierno; llegó la primavera; sucedió el verano, vino luego el otoño. Las hojas, ya marchitas, cayeron de los árboles.

Ya no volvió más Pepa a escardar el trigo en las tardes serenas de Abril candencioso. Ya tampoco Juanillo, dejaba a media tarde su tarea para ir arañante a la jaza de Pepa, donde ella le esperaba trabajando. Pero cuando la tarde palidecía y el monte vecino iba haciendo confusos sus contornos, Juanillo daba de mano y entonces bajaba, pero sólo, a la alamea. Y allí, sentado junto al manso arroyuelo, siempre igualmente alegre, entonaba esta copla, mientras el crepúsculo suave de la tarde callada hacia más melancólico el cantar:

Cuando bajo a la alamea solico en mi soledad, las hojas que se menean me parecen que eres tú...

Salvador Rosell Sanchez. Adra, Agosto, 910.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL D'A 30. Continuación del Reglamento de Instrucción pública. -Solicitud de registro minero. -Anuncios, providencias judiciales y requisitorias. -Edictos municipales. -Observaciones meteorológicas del 27 de Agosto de 1916.

Nuestras fiestas y feria

Himno a Almería

Ante numerosa concurrencia, se cantó ayer tarde en la plaza de toros, el «Himno a Almería», del que es autor el inspirado y laureado poeta don Antonio Ledesma y Hernández, de la letra, y el Maestro Capilla de la Catedral don Manuel García, de la música.

Mucho antes de la hora señalada para que comenzara tan culto y patriótico acto, se hallaba el local completamente lleno.

En el centro de la plaza se colocó una tribuna para los que tenían que cantar el himno.

Este se ejecutó, bajo la dirección del autor de la música, señor García, tomando parte muchos almerienses, varios artistas de la compañía que actúa en el Teatro de Variedades, entre ellos la triple doña Antonia Mora y el director señor Lorente.

La señora Mora, cantó admirablemente las estrofas del himno y después las repitió el señor García, recibiendo aplausos.

La fiesta no tuvo el lucimiento que se esperaba, debido al ruido que se notaba en la plaza.

Festival de «Pan y Letras»

Conforme teníamos anunciado, anoche se celebró el festival que la Sociedad «Ostris» había organizado a beneficio de la Asociación «Pan y Letras».

El amplio salón se hallaba artísticamente engalanado con banderolas, gallardetes, infinidad de farolillos a la veneciana y profusión de luces eléctricas.

La fachada del edificio ostentaba colgaduras y los escudos de España y Almería.

El público era tan numeroso como distinguuido.

La velada se ajustó a siguiente programa:

Sinfonía por la orquesta. Composición literaria, original de don Antonio Campoy, alusiva a la fiesta, leída por el alumno de la Real Academia de Declamación y Cultura Literaria, don Francisco García Salvador.

La hermosa comedia en dos actos de don Gregorio Martínez Sierra, «El ama de la casa», por los alumnos de la Real Academia de Declamación.

Concierto musical a cargo del conocido pianista don José Sánchez de la Higuera y del violinista don Francisco Cruz Oña.

Trabajo literario original de la señorita Laura Amo, alusivo al acto.

El monólogo «La huelga de los Herreros», por el niño Rafael Plaza, de la Real Academia de Declamación y Cultura Literaria.

Verbena

Desde las nueve de la noche la calle de Navarro Rodrigo se vio invadida por inmenso gentío, con motivo de la velada que se celebró, para dar más brillantez al festival celebrado en Ostris a beneficio de la Asociación «Pan y Letras».

A la entrada y salida se colocaron dos arcaídas de follaje y el espacio fué cubierto por focos eléctricos de gran potencia y caprichosos farolillos venecianos.

La animación fué extraordinaria.

Carreras de motocicletas

Las organizadas para esta tarde a las cuatro, prometen resultar brillantísimas, por ser la primera prueba de esta clase que se celebra en Almería, siendo grande el entusiasmo que ha despertado entre los aficionados y el público en general.

Los elementos que han de tomar parte en ella están muy animados y seguramente han de alcanzar velocidades extremadas por la competencia entablada en esta lucha, que ha de resultar muy emocionante.

Los motociclistas inscriptos hasta ahora son: don Guillermo Herrera, don José Martínez, don Emilio Ortiz, don Francisco González y don Luis Martínez. Las marcas de las motocicletas que tomarán parte, son: una «New Imperial», dos «Alcyon», una «Condor» y una



Grandes corridas de toros en los días 5 y 6 de Septiembre.

Primera corrida

Seis magníficos toros de la acreditada ganadería de Flores, de Sevilla, por los renombrados y afamados diestros

Relampaguito, Gallito y Belmonte

Segunda corrida.

Seis toros de la ganadería del marqués de Guadalet, de Sevilla, y los afamados diestros

Cocherito de Bilbao, Gallito y Belmonte

Entrada general de sombra, 6 pts. Id. de sol, 3'50

NOTAS.—Quedan abiertos los despachos para la venta de entradas y localidades en la Plaza de Nicolás Salmerón núm. 1, y en el kiosko situado en el Boulevard, frente al Porvenir y Bar Frutero. El abono en general terminará el día 5, a las 12.

«Zeppelin», habiendo inusitado interés por conocer que marca resultará vencedora.

Dimisión

Por tener que dedicarse a otros asuntos, ha presentado la dimisión del cargo de vocal de la Comisión organizadora de las carreras de cintas, el joven don José Laynez Capulino.

Una ascensión

El día 3 del corriente, tendrá lugar la ascensión y estreno del globo «Vilaregut», pilotado por su discípulo el arrojado capitán V. Ibañez.

Dicho festejo será a las seis de la tarde, en el Parque de Alfonso XIII.

El globo se estrenará en esta capital, distinción que nos ha dispensado su propietario el señor Vilaregut, tan querido de este público; mide 18 metros de altura por 36 de circunferencia, o sean doce metros de diámetro; carga 1 000 metros de aire caliente.

Las carreras de hoy

Programa de las carreras de motocicletas organizadas por el Excmo. Ayuntamiento, que se verificarán hoy a las cuatro de la tarde:

Punto de partida: Plaza circular. Itinerario: Paseo del Príncipe, calles de Murcia y Real del Barrio Alto, carretera de Nijar hasta la «Venta de la Rubia», kilómetro 24, y regreso a la meta.

Provincial.—Fuerza 2 1/2 HP. Recorrido 52 kilómetros. Libre para todos los motociclistas de Almería y su provincia.

Premio primero: 125 pesetas. Premio segundo: 50 ídem.

Matrícula: 3 pesetas.

Jurado.—Presidente, don José García del Moral.

Vocales: Don Antonio Villegas, don Eduardo Moreno, don Alberto Verdugo y Representantes de la Prensa local.

Secretario: Don Eduardo Ibañez.

Juez de salida: Don Carlos Jover y Vidal.

Control: Don Joaquín Pérez Cañadas.

Cronometrista: Don Salvador Aguilar.

Jueces de Campo: Don José Quesada Forte, don Francisco Ibañez, don Emilio Górgora, don Julio Gómez y don José Rico Pina.

Observaciones.—La vuelta se indicará con un banderín encarnado que estará situado contiguo a la carretera, frente al kilómetro 24 (Venta de la Rubia). Los fillos del Jurado serán indiscutibles e inapelables. Los señores carreteristas, llevarán en el brazo izquierdo una franja de tela blanca con el número de inscripción que les correspondan, pintado en negro y perfectamente legible. La meta, estará situada en el Boulevard del Paseo del Príncipe frente a la Sociedad «La Peña». Ningún corredor podrá cruzar por delante de otro, mientras no lleve cuando menos 12 cuerpos de máquina de ventaja. La largada se efectuará con intervalos de 5 minutos de uno a otro corredor, por orden de inscripción. Queda abierta la Matrícula en el Baineiro «Diana» hasta las 12 horas de hoy.

Fiestas de hoy y mañana

Las de hoy son las siguientes: A las cuatro de la tarde: Carreras de motocicletas.

A las cinco y media: Match de Foot Ball, entre un equipo inglés y otro de Almería, disputándose la Copa del Ayuntamiento.

A las nueve de la noche: Verbena y baile popular en la plaza de Béjar (Barrio Alto).

—Las de mañana: A las cinco y media de la tarde: Regatas entre los socios del «Club

Náutico», con premios en metálico.

A las nueve de la noche: Verbena y baile popular en la calle de Luis Salute (Barrio de Jaruga). Invitada por el vecino don Antonio Leal de Ibarra, uno de los organizadores de la fiesta, asistirá para cantar esta noche, la célebre y popular «Niña de los Peñes», que está actuando en el Salón Ideal.

A las diez: concierto en el Bulvar.

Movimiento marítimo

Día 31.

Entrados.

Ninguno.

Despachados.

Vapor noruego «Solva», para Manchester, con esparto.

UN «CANARD»

Lo de las elecciones.

En todo el día de ayer, corrieron insistentes rumores dándose como seguro que las últimas elecciones de concejales celebradas en nuestra capital, habían sido anuladas por el ministro de la Gobernación.

Ya había quienes daban el nombre del futuro Alcalde y de muchos concejales que habían sido nombrados interinamente.

Al mediodía preguntamos en el Gobierno civil y nos dijeron que eran infundados dichos rumores, pues no se tenía noticia, por ahora, de tal nulidad. Volvimos por la noche a preguntar y nos contestaron en el mismo sentido negativo.

Resulta todo un «canard», de algunos que tendrán muchos deseos de que ocurra lo que ayer fué la comidilla entre políticos y no políticos.

Diremos como don Juan Tenorio: «Si es broma que pasar».

En fin, esperemos otros acontecimientos para hoy, que seguramente no faltarán como los de ayer, y así vamos pasando el tiempo.

TEATRO

En Variedades

Función para hoy: Primera sección (sencillo). A las 8 y 1/2. «El diablo con faldas».

Segunda sección (sencillo). A las 9 y 1/2. «El Trebol».

Butaca 0'40; general 0'10.

Tercera sección (doble). A las 10 y 1/4. «El cuento del dragón» y «El método Gorritz».

Butaca, 0'60, general 15.

En el Triánón:

Funciones para esta noche a las 9 en punto y a las 10.

Nuevos trabajos por la aplaudida Nané y nuevos bailes por el afamado trio Ni-Fort.

Salón Ideal

Esta noche debut de Anita González y su excéntrico «El Madrileño», dueto cómico de gran efecto y de la gaitil y simpática bailarina Pepita Fernández.

También se presentará «La niña de los Peñes», acompañada del «Habichuela».

Las secciones se celebran a las 9 y 10 y 1/2 de la noche.

Consulta especial de

entremedades de la mujer. A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. Ide 3 a 5. Puerta de Purchana 2.

Campaña frutera

Telegramas recibidos anoche por el representante de la casa Schwann, de Londres...

Ayer no salió ningún vapor frutero.

Continuaron en puerto cargando: Castillan, para Manchester. Menaplan, para Liverpool y Bristol.

Sobre muelle quedarían unos 10 000 barriles.

Se anucian: para el 2 del actual el «Ravn», con destino a Hull; «Kon Inge», para Londres...

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ

GACETILLAS

Un accidente.

Ayer tarde ingresó en el hospital el joven de 17 años José Carrillo Alonso...

Reparto vecinal.

Hoy, primer día de Septiembre, comienza la cobranza del período voluntario del segundo semestre...

Cédulas personales.

Recordamos nuevamente al público, que según acuerdo del Ayuntamiento...

¿No tiene apetito? ¿Dígale con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria...

Vacante.

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Garrucha...

Multas municipales.

El Alcalde señor Pérez Cordeiro, impuso ayer las siguientes multas: De cinco pesetas, a Juan Amate Abad...

Detenciones.

La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Serón, a Manuel Martínez Domene...

Sorteo aplazado.

Se previene a los poseedores de papeletas para el sorteo de un reloj de oro Cyrus...

Para las próximas carreras se pintan cintas. Calle Real, 67.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 31.

Otro comtate naval

Desde Londres telegrafían que se oye un violento cañoneo hacia la isla Medan...

Al frente de batalla

Dicen de París con referencia a un despacho de Bucarest, que el rey marchó al frente de batalla para encargarse del mando del ejército.

Invitación del Kaiser

Despachos de Berlín comunican que el emperador Guillermo ha recibido en audiencia al capitán del submarino «Deutschland».

Llamada de príncipes

Comunican de Atenas que el rey de Grecia ha llamado a su palacio a los príncipes Boris y Nicolás, con objeto de participarles sus decisiones respecto a la actual contienda.

No hubo abandono.--Explosión

Un telegrama recibido de Roma dice que es inexacto que los italianos abandonaran a Trípoli.

Se sabe que en Aix la Chapelle la explosión de una cátedra destruyó la fábrica de proyectiles de acero.

El líquido invadió los laboratorios, destruyéndolos totalmente.

Parte francés

El comunicado oficial de París dice así:

El enemigo intentó un golpe de mano a la selva de Paray.

Nosotros le contraatacamos, desalojándolo.

Sin cambios

De Petrogrado dicen en un despacho oficial que los ejércitos rusos continúan sin cambios.

Parte inglés

Participan de Londres que en el Somme sigue el fuerte cañoneo.

En Maitenpuich ensanchamos nuestras líneas e hicimos varios prisioneros.

Otro despacho inglés dice que en Salónica el enemigo bombardea el puente de Kepina.

Parte turco

Los despachos recibidos de Constantinopla dicen que en Amadon rechazaron a los rusos, apisionando 70 hombres, 600 fusiles y 250 cajas de municiones.

En las alturas a Noroes de Meca arrojaron a los rebeldes.

Parte austriaco

Un telegrama oficial de Viena comunica lo siguiente:

En el frente rumano, a las alturas al Nordeste de Osova, rechazamos los repetidos ataques, como asimismo en los demás sectores.

Las tropas de la frontera han sido retiradas, ateniéndonos al plan prefijado.

Las columnas rumanas que operan en el Norte, continúan luchando en Sojergyo.

En los Carpatos los aermanes recuperaron a Kukul.

Nuestra flota en el Danubio destruyó varios almacenes, remolcadores y depósitos militares de los rumanos.

En Zin ka capturamos dos remolcadores.

Utras noticias.

Madrid 31

Disposiciones de Estado

Por el ministerio de Estado se ha dispuesto que nuestro ministro

Dos vagones quedaron destruidos.

Han resultado dos viajeros muertos y varios heridos.

Se cree que hay más víctimas.

Aclaración a un incidente El consignatario de la Compañía Marítima en Mahón, ha aclarado lo ocurrido al vapor «Menorquina»...

Dice que frente a Cabo Palos un submarino se hizo cuatro disparos, y que el buque se detuvo. Al reconocer el submarino el error, se sumergió.

En honor de López Monis. Esta noche se celebraron nocivas de San Sebastián...

Al acto no concurrió el señor conde de Romanones, por haberle invitado el rey a morzar.

Asistieron 150 comensales. El marqués de Vilahegima pronunció un discurso aplaudiendo la gestión del señor López Monis...

El señor López Monis pronunció un brindis agradeciendo el homenaje.

La reapertura de Cortes Es casi seguro que la reapertura de las Cortes tendrá lugar el 22 de Septiembre.

Otro Sainz en Madrid Hoy llegó a Madrid Federico Sainz, otro de los hijos de don Nilo, supuesto autor del asesinato del señor Ferrero.

A poco de ingresar en la cárcel prestó declaración. Hizo análogas negativas que su padre. Aunque incurrió en numerosas contradicciones...

Los testigos le reconocieron. Llegaron en el mismo tren que Federico, desde Medina, la viuda y el cuñado de la víctima.

En la estación de Madrid Federico se cruzó con la viuda.

Esta para no verlo se tapó la cara, sufriendo un desmayo.

La viuda ha declarado que la víctima llevaba unos ocho mil reales.

Coronación.--La infanta Isabel Esta noche ha marchado a Manresa la infanta doña Isabel, acompañada del ministro de Gracia y Justicia señor Barroso...

El «Francisco» a pique La estación radiotelegráfica de Cabo Palos comunica que el vapor español «Atlante» salvó a la dotación del buque italiano «Francisco Musner»...

Corridas de toros En la plaza de toros de Málaga, con buena entrada, se ha celebrado esta tarde la corrida de la prensa.

El ganado de Garbey cumplió. Joseito estuvo breve.

Larita y Saliel superiores, alcazando dos orejas.

El cuarto toro murió de un puñazo de Carilles.

En Linares se han lidiado esta tarde ocho toros de Miura, que cumplieron.

Martin Vazquez estuvo muy inteligente.

Paco Madrid valiente. Celita superior.

Ba lesteros adornado. Todos alcanzaron orejas.

Botes de naufragos. Telegrafían de Barcelona que esta mañana fondeó el vapor «Castilla».

El capitán refiere que en la travesía de Tarragona a aquel puerto se encontró dos botes llenos de naufragos del vapor «Hernadi Koki»...

Los naufragos rehusaron el auxilio de «Castilla» por hallarse cerca de tierra.

Accidente automovilista. Dicen de Ciudad Real que en Villarha ha ocurrido un accidente a un automóvil.

Resultó muerto don Ernesto Castro, gravemente herido don Abeardo Caro y otros dos señores con erosiones leves.

Incendio.--Tres niños asfixiados. Participan de Coruña que en Riveira un violento incendio destruyó una casa en pocos minutos.

Tres niños que se hallaban durmiendo murieron asfixiados.

Descarrilo.--Víctimas. Desde Barcelona participan que un tren que procedía de Blanes, descarriló en las agujas de Matarró.

Vapores fruteros.

de José García del Moral. PARA MANCHESTER El magnífico vapor español Peris y Valero

Llegará a este puerto el 4 de Septiembre y saldrá el 5 por la tarde.

NOTA: Se aplica a los señores cargadores comprometen la cabida con anticipación. Todos mis vapores cargarán por órdenes.

Para más informes, su consignatario José García del Moral, Gerona 1 y 3.

Turrone.

Hoy llegó a esta capital Miguel Guibert, sucesor de la acreditada turroneira Teresa Verdú...

Su puesto está establecido en el portal de la zapatería de don Pedro Plaza, Paseo del Príncipe.

MOSAIUS ROMERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos...

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

«DIANA»

Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

Doctor Eduardo Pérez Uria

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermeades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos...

Completos y variados surtidos en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 150 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvaraz, Almería.

Interesante a los señores viajeros.

La antigua casa Baraza, Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela...

Deposito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

Sarna

Sin embargo la ura rápidamente el Antisarcinico Marti, 250 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.

Deposito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

Se alquilan

dos preciosos piscinas, dependientes de la casa de Zaira y Unión. Formar en Tallá 24.

José Godoy Ramirez

MEDICO CIRUJANO Obispo Orbera, 2, Horas de consulta, de 4 a 6.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Exportación frutera de 1916.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Salida	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios
			Arrobas	Id.	
Julio 25	Liverpool	Luis Vives	3187		J. G. del Moral
Agto. 1	Liverpool	Leonora	8021		H. R. Giménez
13	Liverpool	Canganian	12880		"
	Cardiff	"	2387		"
15	Bristol	Posta Quera	3472		J. G. del Moral
	Cardiff	"	678		"
18	Liverpool	Sirius	9808		H. R. Giménez
	Glasgow	"	4644		"
20	Londres	Carlo	5457		A. Rodríguez
	Hull	"	2125		"
22	Liverpool	Florinda	10038		H. R. Giménez
22	Glasgow	Brask	3393		G. González
23	Bristol	Bellyer	1138		H. R. Giménez
	Cardiff	"	841		"
24	Manchester	Cypria	5161		A. G. Egea
25	Liverpool	Bestrice	4675		H. R. Giménez
26	Liverpool	G. Hamam	9470		G. González
2	New York	A. Lopez	36		C. Transatlántica
27	Londres	St Florentina	7512		H. R. Giménez
29	Glasgow	Rallus	9365		"
	Liverpool	Juliana	7236		"
			111.518		

Resumen de la exportación por mercados

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	65 315	
Londres	12 969	
Glasgow	17 402	
Hull	2 125	
Bristol	4 610	
Cardiff	3 906	
Manchester	5 161	
New-York	36	
		111.518

BALNEARIO DE LIÉRGANAS

Únicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANES, Santander)

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Héoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a lo que se usa en los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - F. A. 1916.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor.

PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua.

El novísimo Regulador MIRANDA (patentizado) resuelve el problema.



Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que se desee.

Representante general. Don José Montasinos Villanueva. 43. principal izquierda, Madrid.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

LA HIGIENICA

AQUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. Da venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las Imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presente se cierra la cajeta se firma ARROYE.

Los enfermos de estómago

e intestinos, sienten tan franca y notable mejoría con los cachets EU-PEPTOS, contenidos en la CAJA-PRUEBA que por dos pesetas adquieren en las farmacias, que no vacilan en seguir el tratamiento hasta obtener rápida y radical curación. Depositario, farmacia Pérez. Real 15. Almería.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73. Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombigo e Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral y paletilleras.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20. Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy. Consignatarios en Almería: señores Flores Verdejo Hermanos, Paseo del Malicón número 28. Nota.—Este vapor tiene estable

cida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice-versa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Indispensable al Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECIA. ANUARIO PARA 1917.

Edición encuadrada. el ejemplar 5,00 pesetas. Idem de lujo, idem, 7 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estadía 14, bajos — Guadaleja. Para envíos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

LA PERLA ANTIGASTRICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO: Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias: reventen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales.

Café nervino medicinal del doctor Morales

AMCA REGISTBDB Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Brenal 6, 2.º izquierda, Madrid. En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Importante

Compañía francesa de Seguros Marítimos, desea representante formal y de todas garantías en Almería. ASEGURA SI ES NECESARIO SOLO EL RIESGO DE GUERRA ACEPTANDO GRANDES CANTIDADES. Ofertas con amplias referencias y si es posible con recomendación del Cónsul de Francia a C. S. «La Prensa» Carmen 18, Madrid.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL